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3.1 Krtko Ma Stve (x < 1) kategoria alfa

Matko nasiel na svojej zahradke kopky hliny, a preto si zacal mysliet, Ze mu tam behd krtko. Thned zacal preme-
riavat svoju trojuholnikovu zdhradku a zistovat, kolko tunelov musel krtko vykopat.

Uvazujme pravouhly trojuholnik ABC s pravym uhlom pri vrchole C. Vpisme don $tvorec tak, aby jedna jeho
strana lezala na prepone trojuholnika ABC. Jeho vrcholy leziace na stranach BC a CA ozna¢me postupne E a F.
Nech tsecka CE je dlhd 36 cm a usecka CF je dlha 48 cm. Vypocitajte dizku strany AB.

3.2 Kus Matkovej Sustavy (x < 2) kategoria alfa

V jednej kopke hliny nasiel Matko stary roztrhnuty kus papiera, na ktorom bola napisana sustava rovnic. Matko
ju rychlo isiel ukazat svojim kamaratom, ale ti mu tvrdili, Ze ur¢ite nema ziadne rieSenie.

Ukézte, ze Matkovi len tlacia kaleraby do hlavy a néjdite vSetky dvojice redlnych &isel x, y, ktoré zaroven splnajt
4y — x* =2y + x,

x* = 2xy+2y—x=0.

3.3 Kos Mojho Stastia (x < 3) kategorie alfa a beta

Po objaveni papiera so sustavou sa Matko snazil v jamach na zahrade ndjst aj poklad, ale netispesne. Povedal si,
7e aspont skusi $tastie v lotérii Kos Mojho Stastia.

Lotéria K6§ Mojho Stastia funguje tak, Ze je v kosi desat lopticiek, pricom kazd4 z nich m4 rovhomerne napisané
&sla od 1 do 10 vratane. Sarmantné asistentka poriadne zamiesa kosom, ktory nésledne polozi na zem. Lopticky
sa usadia do jamiek a na kazdej padne nejaké ¢islo (kazdé s rovnakou pravdepodobnostou). Pocas posledného kola
lotérie KMS sa ale stalo, Ze na prvii lopti¢ku padol prach a nebolo na fiu vidno. Sarmantna asistentka ale povedala,
ze ¢islo na prvej lopticke bolo (ostro) mensie ako prave $est zo zvy$nych deviatich lopticiek. Iba z tejto informacie
(teda za predpokladu, ze neviete, ¢o padlo na zvy$nych loptickach), aké ¢islo ma najvacsiu pravdepodobnost, ze
padlo na prvej lopticke?
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3.4 Kuzele Ma Smadia (x < 5) kategdrie alfa a beta

Matko tplne vysmddol a zmocnila sa ho ohromna tizba napit sa. Zobral svoje nadoby a posnazil sa nabrat do
nich ¢o najviac vodicky. Matkove nadoby vSak maju velmi neobvykly tvar, takze to nebolo vobec jednoduché.

Mame dva kuzele s polomerom podstavy 3 a vyskou 8. Ich osi symetrie zvieraju pravy uhol a pretinaju sa v bode,
ktory lezi vnutri oboch kuzelov vo vzdialenosti 3 od zakladne kazdého kuzelu. Gula s polomerom r lezi vnutri
oboch kuzelov. Najdite najvac¢siu mozna hodnotu r.

3.5 Kopce Maju Stanice (x < 8) kategorie alfa a beta

Matkovi sa podarilo v Kosi Méjho Stastia vyhrat 2021 eur, a tak sa vybral na dovolenku do Vysokych Tatier. Lenze
vodicka taxika zabludila a zaviezla ho namiesto toho do pohoria Vysoké Taury. Matko si povzdychol a povedal si,
ze ked tu uz je, tak si aspon pocestuje lanovkami vo Vysokych Taurach.

Vo Vyskoych Taurach sa nachadza az n > 3 stanic, medzi ktorymi premavaji lanovky, medzi kazdou dvojicou
stanic vzdy najviac jedna (obojsmerna). Matko je velky cestovatel, no nie az tak moc. Preto chce navstivit len
nejaku trojicu navzajom réznych stanic A, B, C, vtomto poradi. Zistil, Ze nech si trojicu A, B, Cvyberie lubovolne,
vie sa medzi nimi presunut lanovkami na najviac 2 prestupy. T. j. na ceste z A do B a z B do C vyuzije dohromady
najviac 3 lanovky (nie nutne rézne; ak niektort vyuzije 2-krat, budeme to povazovat za pouzitie dvoch lanoviek),
bez ohladu na to, ktoré stanice oznaci ako A, B, C. V zavislosti od n urcte najmens$i mozny pocet lanoviek vo

Vysokych Taurach.

3.6 Kubko, Matko na Salasi kategdrie alfa a beta

Z dovolenky sa Matko vybral za svojim kamaratom bacom Kubkom. Kubko bol velmi $ikovny — dokazal strihat
ovce, podojit ich, zahnat ich do ko$iara, ale s jednym problémom si Matko ani Kubko nevedeli rady. Pomoézte im.

Najdite vSetky kladné celé ¢isla a, b, ¢, pre ktoré plati

2a.

|
+2% =

3.7 Kopu Minci Sastredim kategorie alfa a beta

Za odmenu sa Kubko pontkol, ze Matkovi navari polievku. Avsak na nakup surovin su potrebné peniaze, preto
najskor museli pozbierat vSetky mince. A to nie len tak hocijakym sposobom.

V rovine lezi n > 2 minci (ktoré povazujeme za body). V kazdom kroku mozeme vziat dvojicu minci, z ktorych
jedna lezi v bode A a druhd v bode B a obe ich preniest do stredu tusecky AB. Urcte, pre ktoré n sa daju vietky
mince v kone¢nom pocte krokov presunit do jedného bodu bez ohladu na to, ako boli rozlozené na zaciatku.
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3.8 Kila Matko Skusa kategoria beta

Ked boli mince vytiahnuté, idiel Matko do obchodu kupit kalerab. Aby ho nebolo malo ani vela, vzal si so sebou
sadu zavazi, ale nevedel ni¢ o ich hmotnostiach. Rad by ¢o najrychlejsie nasiel najlahsie a najtazsie z nich.

Matko ma 42 zavazi (s kladnymi redlnymi hmotnostami), z ktorych ziadne dve nemaju rovnakd hmotnost. M4 aj
rovnoramenné vahy, na ktoré dokaze umiestnit na kazdu stranu jedno zavazie a vahy ukazu, ktoré z nich je tazsie
(nie vSak o kolko). Rad by zistil, ktoré z jeho zavazi je najlahsie, a ktoré najtazsie. Urcte najmensie v také, Ze sa to
Matkovi podari na v vazeni bez ohladu na hmotnosti jednotlivych zavazi.

3.9 Kralik Ma Suzuje kategéria beta

Po vydatnej porcii polievky sa Matko rozhodol, Ze si zaobstara kralika. Potreboval by vsak vediet, kolko najviac
jedla vie kralik za jeden den zjest, aby vzdy vedel kupit dostatok jedla.

Nech a, b a ¢ st kladné redlne ¢isla, pre ktoré plati a + b + ¢ = 1. Dokazte, Ze plati

2
ava? + 6bc + bV b2 + 6ac + c\/ 2 + 6ab < %

3.10 Kilometrov Matko Spravil kategéria beta

Matko si predsavzal, Ze spravi nieco pre svoje zdravie a prejde chddzou 30 kilometrov. Ba ¢o viac, nielen Ze ich
prejde, on ich rovno zabehne! Aby vsak trafil do ciela a nesiel zbyto¢ne oklukou, bude musiet bezat rovno.

Je dany trojuholnik ABC, v ktorom |AB| # |AC|. Stred jeho vpisanej kruznice ozna¢me I. Nech D je stred strany
BC. Doty¢nica z bodu D ku vpisanej kruznici (rdzna od strany BC) sa jej dotyka v bode E. Dokazte, ze DI je
rovnobezné s AE.
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